

4500 粵港澳青年大灣區考察

國慶活動促交流認同 體會國家飛速發展成果

由粵港澳大灣區青年總會主辦的「我的祖國70周年」活動系列暨粵港澳大灣區青年節—「大灣區大型考察團—廣州、佛山、江門」，昨日上午在尖沙咀舉行啟動禮。中聯辦副主任陳冬出席主禮，並應允擔任考察團榮譽團長。超過4,500名粵港澳三地青年將於本月21日至22日到訪廣州、佛山、江門三個灣區城市，體會國家飛速發展的成果，提升對國家、民族和身份的認同感，目前已收到超過60個青年團體報名。



「大灣區大型考察團」昨日上午在尖沙咀舉行啟動禮。

政府政制及內地事務局局長聶德權於啟動禮致辭時表示，粵港澳大灣區青年總會成立以來，舉辦了多次團結大灣區青年的大型活動，對各地的青年文化融合起到了非常積極的作用。「一國兩制」是粵港澳大灣區邁向世界的基礎，國家的發展一日千里，所以港澳青年更應多聽、多看、多交流，用開放的態度去認識大灣區。

港產業空心化 興趣分組找出路

民政事務局副局長陳積志致辭時也指，大灣區是國家為青年搭建的一個展

示平台，希望青年能抓住這一機遇，積極融入大灣區謀發展。

粵港澳大灣區青年總會主席兼團長吳學明介紹本次考察團三個主要目的，第一是慶祝新中國70周年，用實際行動展示作為中國青年、大灣區青年的驕傲；第二是促進大灣區青年的交流，讓更多年輕人能切身感受祖國的發展；第三是希望通過交流減少摩擦、促進社會的和諧。

吳學明指，今次參加者以20歲至30多歲的青年為主，當中既有學生，亦有

在職和專業人士，目前已收到超過4,000份申請，來自港澳地區的約有2,500人，其餘則來自廣東省各地。他指，青年參團原因各異，當中大多希望在大灣區尋找工作或結交朋友，亦有部分意向創業，大會將會根據參加者的意向及興趣進行分組。

他表示，考察團幫助青年尋求發展及生活空間，香港產業空心化問題確實阻礙了青年的發展空間，而大灣區則有完整產業鏈，相信青年只要能夠夠抓緊大灣區的機遇，就會找到新的出路。

智慧燈柱研增透明度



委員視察智慧燈柱的內部結構及智能裝置。

東九龍的智慧燈柱雖被反對派妖魔化，更遭暴徒在上月觀塘遊行期間拆毀，但有關工程仍會繼續推行。香港多功能智慧燈柱技術諮詢專責委員會昨日舉行第二次會議。政府資訊科技總監辦公室、地政總署和運輸署人員在會議上向委員講解智慧燈柱裝置的科技及運作，包括四項智能應用的技術範圍及相關的私隱保障措施：（一）以無線射頻識別（RFID）裝置發放定位訊號（已啟用功能）；（二）利用攝影機拍攝交通快拍並以開放數據形式發放（已啟用功能）；（三）利用藍牙交通探測器探測車速和行車時間（沒有啟用之功能）；及（四）利用攝影機收集車牌號碼去計算不同類別車輛使用道路的流量（沒有啟用之功能）。委員就功能在技術應用、數據處理和私隱保障安排作深入討論和提出初步意見，例如增加透明度及其他可行技術。

為對智慧燈柱有更全面了解，委員於會後到啟德承啟道實地視察燈柱的內部結構及智能裝置，下次會議將繼續審視智慧燈柱其他裝置和功能。

為暴徒設「自首期限」不可行

各抒己見

祝之

近日有人提出平息如今香港暴亂的方法，既然政府和暴徒雙方處於互不相讓的膠着狀態，作為政府，不能設「特赦」，否則開了壞先例，平常呼籲市民守法，如今是自行首先不守法，這樣萬萬不能。那麼可以試試，因應某程度的「和理非」情況之下，設立「限期自首」，讓那些起初以為做對，至今才知做錯，但又不能自拔的暴徒「有機會翻身」云云。筆者認為無論「特赦」或「限期自首」，性質都差不多，同樣不可行。

首先，要明白「什麼是自首」。自首是有條件的，自首的意義，在於犯罪者自己首先知道有錯，才能成事。觀乎近日暴亂愈演愈烈，陷警察於不義的指責愈來愈多且偏離了邏輯和道理，就知道暴徒根本不知道自己沒有錯。其次，暴徒若真的願意去自首，之後，執法和司法部門會不會完全不追究？或者從輕發落？如果完全不追究，那只會製造多一個機會讓暴徒脫罪而已。「自首期限」過後，究

竟政府能否把暴徒繩之以法，尚未知曉，暴徒會想：「既然如此，那我為什麼去自首？」另外，在年輕人的世界裡，向政府自首，即是向政府屈服，承認自己的確做錯，這等於宣佈自己脫離朋友圈，可行嗎？「董黨」這個詞，已經說明了一切，聯群結隊去做非法勾當，就算當中有入心中明知是錯，但「不跟大夥一同行去，便失去了這班朋友，或者會被朋友們排擠。我們個個都去，你不去，好衰嘅！」況且，「和理非」，即「和平、理性、非暴力」的情況，在暴徒大肆破壞立法會之時早就不存在了！社會向這類施暴的年輕人講道理時，又被反對派議員、部分不懷好意的媒體堵住，問題很難從平靜和理性方面去化解。

要建立社會道德且和諧氛圍不是短時間可以做到，但要破壞，一朝一夕甚至幾分鐘就可以了！且看中秋節和國慶時，支持建制的市民對亂局反應如何，沉默大多數若肯勇敢表態反對暴力，情況或會有轉機。

公屋聯會促收回粉嶺高球場建屋

政府將於下月發表最新一份施政報告。公屋聯會昨日聯同多個屬會團體到行政長官辦公室請願，向特首林鄭月娥遞交有關土地及房屋政策的建議，包括全面收回粉嶺高爾夫球場以興建公營房屋，善用房委會轄下舊屋邨地積比率，加建「綠置居」大廈，並加快推行「土地共享先導計劃」，以及適量降低屋邨綠化面積以增建公屋單位等。另外，政府應善用房委會轄下工廈改建公營房屋，推出租金津貼基金，研究設立居屋及「白居二計劃」的入息及資產下限，調整居屋綠白表比例，研究推售資助出售房屋遠期樓花，以及恢復

「房舍調換計劃」。

公屋聯會指出，香港近月發生一連串示威及衝突事件，令社會陷入嚴重撕裂境地，年輕一代對政府過去所做民生工作充滿憤懣情緒，故認為政府與市民展開對話是重要的，但做好民生工作也是必要舉措，而房屋及土地就是當前社會其中一個重大的民生問題。雖然政府早前推出約190億元紓困措施，但僅可起短期緩解作用，未能根本解決目前本港房屋「租金貴、上樓耐、置業難」的三大問題，故政府必須在施政報告中向社會顯示更大的誠意，作出更大的突破及承擔。

渠務署辦渠務代言人設計賽

渠務署繼本年1月19日及20日於沙田污水處理廠舉行開放日後，將於11月再辦開放日，邀請市民參觀昂船洲污水處理廠，讓大眾了解部門歷年發展、工作成果及未來計劃，與民同慶30周年！

為慶祝成立30周年，署方現舉辦吉祥物設計大賽，廣招「設計達人」發揮

創意，一同創作「渠務代言人」，以協助推廣及宣傳部門的工作。這位「渠務代言人」的造型不局限類型，可以是人物、動物、機械人、英雄、其他能與人類溝通的角色或是擬人化的物件，但必須是單一角色。有關設計比賽報名詳情，請瀏覽 <https://www.dsd.gov.hk/OpenDay/tc/competition.html>。